

兢兢业业：助力实现“快递进村”

记无锡市“五一劳动奖章”获得者周国初



“小包裹，大民生；小快递，大市场。”一头连着生产，一头连着消费的现代物流业已成为经济社会发展中不可或缺的中间链条，国民经济发展的基础，也为周国初这样有闯劲、有干劲的年轻人提供了一片新的广阔天空。

2017年，周国初来到宜兴市中通速递有限公司，从一线揽件派件员到网格长，不知不觉已经在这家快递公司工作了6年。在这6年里，他一直保持着极高的热情，憨厚、老实、肯干是众人对他的评价，他以任劳任怨、踏实肯干的作风，赢得了客人的零投诉，多次受到客户的好评。刚入公司不久，他就遇到了中通快件爆发期，收货量较平时翻了3倍，刚好又遇到了暴雪天气，让每天的工作十分艰辛。在这段困难的日子，周国初以坚韧不拔的精神，坚持做好每天的派件工作。看到有同事的车辆实在装不下货时，他会在完成了自己的任务后，再回来帮助同事。一次，公司的大

货车送来了20余包十几公斤的大包裹，当他把这些大包裹送到目的地后，发件人又来电告知要搬到没有电梯的6楼。周国初二话不说，一趟一趟地把包裹全部搬了上去。收货人原来是一位70多岁的老婆婆，告诉他，这是外地的亲人给她寄来的。她非常感谢小周，还要去公司找领导表扬他。

由于敬业和诚恳，他很快得到了公司领导的认可，2019年初被提拔到网格长的岗位，负责末端建设和业务对接。他在宜兴邮政管理局和中通公司的指导下，在宜兴中通快递实施了一系列提升服务质量的措施，为加快宜兴农村物流快递网点布局，推进镇村物流体系建设，实

施“快递进村”工程，他带领团队到各个乡村实地走访，制定规划，与同行反复磋商，统一意见后，又带领团队开展了铺设、升级、改造乡村快递驿站的工作。

随着快递进村工作的不断推进，周国初与越来越多的村民交上了朋友。通过交流，他发现当地的百合、乌米饭、竹笋、大米、螃蟹等优质绿色食品，往往要用相当高的费用邮寄到各地，寄件成本很高。经过上报公司，反复沟通，中通公司决定与农户、小电商等展开合作，降低农户们的寄件费用，简化寄件流程，推动农土特产品销量提升，帮助更多的优质宜兴土特产走上各地市民的餐桌。（曹建丰）

笃行致远：不断为自己提出新目标

记“无锡市五一创新能手”吴保玉



在爱邦特种电线有限公司担任车间副主任的吴保玉，是今年“五一”劳动节时获得“无锡市五一创新能手”称号的。

两年前，吴保玉加入爱邦公司，恰逢公司为新品研发需要添置新设备，成立了金加工数控车间，吴保玉主动承担了购置15台数控设备的任务。从市场考察到设备选型，他尽心尽力，带领同事们参与安装了车间内的桥架、气管、电线、电缆、电风扇、照明等设备，并成功完成了新进设备的调试。经此一役，吴保玉也对改进生产装备，提升劳动效率产生了浓厚兴趣，在工作中对此投入了大量精力。

吴保玉发现，公司的产品需要四轴或五轴加工中心才能完成，在原料成本和加工时间上浪费不少。他经过统筹，组织同事们进行技术攻关，制作了专门用于加工本公司设备核心部件（格栅）的工装夹具，并通过检验和试用达到了设计要求，成功地在三轴加工中心上实现了顺利加工。这一改进在公司内部的评选中获奖，收获了同事们的一致赞扬。

爱邦公司的核心部件扫描盒，原本的生产工艺是通过普通机床的铣、钻，然后再用人工推磨，费工费时还不能保证产品质量的稳定。在公司领导的

协调下，吴保玉通过考察选购了一台先进设备，通过优化生产工艺，扫描盒在数控机床上一次加工完成，使工作效率提升了一倍多。

不断对自己提出新目标的吴保玉，从一名普通员工成长为一名合格的班组长，又在2021年底被提拔为车间副主任，得到了公司上下的广泛认可与肯定。在2021年度的惠山区技能大赛中，获得了数控组三等奖的好成绩。面对荣誉，他喜欢谦虚地说：成绩属于过去，未来还需要加倍努力，希望能为公司的长久发展不断献计献策。（朱小盼）

不甘现状：从一线操作工到技术总监

记无锡市劳动模范赵成旺

今年4月，在无锡恒业电热电器有限公司内，一个以“赵成旺”个人名字命名的劳模创新工作室宣告成立。这是滨湖区胡埭镇创立的首家市级劳模创新工作室，现有成员6名。

进入公司20年来，赵成旺从一名一线操作工成长为技术总监，肩负着全国优秀农民工、无锡市劳动模范、无锡市先进工作者、滨湖区人大代表等诸多的光环。面对着诸多的荣誉，赵成旺表示，他自己最看重的还是自己和公司在技术上的提高和进步。因为科技是第一生产力，只有不断的创新，才能把握未来。

赵成旺是个不甘于现状的人，在公司的鼓励下，他靠自学拿到了大学文凭，并先后掌握了CAD二维制图、SOLIDWORKS三维制图、SOLIDWORKS SIMULATION结构仿真、SOLIDWORKS FLOW SIMULATION流体仿真、HTFS以及HTRI换热计算、SW6压力容器强度计算等工程软件以及电器控制原理等技术。他的努力和实绩得到了公司的认可与肯定，从工区负责人到生产部部长，再到研发工程师、研发部部长。

截至目前，恒业公司已经拥有各类发明专利40多项，成果转

化率接近百分之百，多项产品取得国家防爆合格证、江苏省科技成果、国家重点新产品等奖项。公司还获得国家创新基金、入选国家火炬计划。赵成旺自豪地说，这些专利和项目，自己亲自参与的有很多。

从一线工人到研发部负责人，除了赵成旺个人的努力，也是企业“不拘一格降人才”的用人追求——现在也是赵成旺的“用人标准”。有了自己的工作室，赵成旺在人才的挑选上，也一直在打破常规。“学历低、起步慢，都没有关系，但人不能安于现状，不能止步不前。”（张怡）



（右二为赵成旺）